

站在历史正确的一边

——告台湾情治部门书

□安平

近期,媒体公开报道了我国家安全机关组织实施“迅雷—2020”专项行动的有关情况。从披露内容看,这是继“2018—雷霆行动”之后,国家安全机关针对台湾当局及其间谍情报机关的又一次重拳出击。此次专项行动,共破获数百起台湾间谍窃密案件,抓获一批台湾间谍及运用人员,打掉多个台湾间谍情报机关针对祖国大陆建立的间谍情报网络。从2018年的百余起到2020年的数百起,案件数字的攀升,背后折射出的是台湾当局及其间谍情报机关固守独斗,近乎疯狂地对祖国大陆实施各类情报渗透破坏活动。

无风不起浪。一个时期以来,在国际大气候和台湾岛内小气候影响下,蔡英文当局愈加挟洋自重,加紧与外部反华势力勾连聚合,频频制造事端,严重危害两岸和平和台海局势稳定。根据国际危机组织观察,台湾海峡已被列入“重大形势恶化地区”。将心比心,两岸人民都不愿兵戎相见。但如不幸战事爆发,罪魁祸首必是“台独”。更须警惕的是,战事未发,情报先行。台湾情治部门不仅长期把祖国大陆当成攻击目标开展情报活动,近年来更沦为蔡英文当局党同伐异、铲除异己、推动“台独”路线的工具。对内,借助修订“国安五法”、出台“反渗透法”,大搞“绿色恐怖”,严密监控岛内民众,限缩两岸交流交往。对外,奉行“金钱外

交”“情报外交”,甘当棋子,不惜出卖国家主权和台湾人民切身利益,换取美西方的庇护。

在蔡英文当局指使下,台湾情治部门积极充当“台独”分裂势力的“马前卒”“急先锋”,大搞不义之举,大行悖逆之道,弊案丛生,乱象纷呈。去年“私烟案”一出,台湾民众大开眼界,原来综理岛内情治系统的台湾“国安局”竟然是最大的走私贩子,“总统”专机居然成了最高效的走私工具。公器私用,大肆敛财。为全面推动“绿化”,“外行领导内行”也是台湾情治部门饱受诟病的顽疾。近年来,岛内情治系统元老多次公开表态,台湾情治部门频频出现“情报关系被扒,情报人员出丑,情报工作受挫”的局面,根源就是“台独”恶毒上身,两党内斗不休。情治部门首脑如同把头埋在沙子里的鸵鸟,只知一味“崇蔡媚上”,以“非绿即蓝”划分阵营,不顾情报工作规律,不管情报人员死活。这种环境下,台湾情治部门军心涣散,人心分离,士气低落,各为其主、各自为战,卖官鬻爵者有之,欺上瞒下者有之,贪墨经费者有之,坑蒙拐骗者有之,情报造假者有之,一派穷途末路乱象。饶是如此,台湾情治部门个别人员还叫嚣着要协助台军构建所谓“不对称战力”,妄图以一螫之臂阻挡历史前进的滚滚车轮。

历史大势,浩浩汤汤;顺之者昌,逆之者

亡。习近平总书记深刻指出,我们愿意为和平统一创造广阔空间,但绝不给任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。我们不承诺放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选项,针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动,绝非针对台湾同胞。我们愿意以最大诚意与广大台湾同胞共享和平,共谋发展,但对“台独”分裂势力谋“独”拒统、破坏和平的种种逆行,我们也必将依法严惩不贷。

我们奉劝台湾情治部门,不要被“台独”的“末路战车”所绑架,这辆“末路战车”的狂奔只有一个结局,就是粉身碎骨、身败名裂。蔡英文当局只有一己政党的私利,完全不顾两岸同胞利益福祉,更遑论一线情报人员的死活。希望台湾情治部门能够看到民族大义与历史正道,立即停止对祖国大陆的情报渗透破坏活动,尤其不要继续充当蔡英文当局的鹰犬和走狗,为“台独”分裂势力背书,继续向美西方出卖国家主权和中华民族核心利益。否则,我国国家安全机关有坚定的意志、充分的信心、足够的力量,对台湾情治部门任何渗透破坏活动依法予以坚决打击和严惩不贷。

我们正告台湾情治部门中抱守“台独”立场的顽固分子,玩火自焚只有死路一条,弃暗投明才是人间正道。对冥顽不化、死不悔改、

继续从事“台独”分裂活动,危害祖国国家安全和利益的死硬分子,我国国家安全机关会坚决运用反分裂国家法、反间谍法等法律武器,紧盯不放、穷追务获、一追到底。青山遮不住,毕竟东流去。希望这些顽固分子尽早认清形势,及早收手,回头是岸,莫要眷恋穷途,徘徊歧途,自寻绝路。勿谓言之不预也。

我们欢迎台湾情治部门中拥护祖国统一的有识之士,有机会多到祖国大陆走一走、看一看,彻底摒弃蔡英文当局背宗忘祖的“台独”意识和狭隘的“岛民”心态,亲身感受大陆巨大的发展变化,共同分享祖国蓬勃的发展机遇。血浓于水,守望相助。两岸同胞同根同源,同文同种,祖国大陆与你们沟通交流的大门永远敞开着,欢迎通过各种形式、各种方式、各种渠道来开展各方面合作。渡尽劫波兄弟在,相逢一笑泯恩仇。希望我们携手一道,遏“台独”、反分裂、促和平,共筑抵御外侮、捍卫国家主权的隐蔽防线,共绘中华团圆的美好明天。

历史若镜,岁月淘沙。解决台湾问题,实现祖国完全统一,是大势所趋、民心所向。完成这一历史大业,必须依靠两岸同胞的智慧和力量,共同奋斗。我们相信,只要两岸同胞共担民族大义,勠力同心,相向而行,必能共享中华民族伟大复兴的伟大荣光。(来源:《人民日报》)

国台办经济局局长表示 大陆过去现在将来都是台商 台企投资兴业的最佳选择

据中新社报道“大陆过去是,现在是,今后还会是台商台企投资兴业、扎根发展的最佳选择。”国台办经济局局长张世宏10月15日下午在河南郑州举行的2020年豫台经贸洽谈会暨豫台智能装备产业对接会上如是说。

张世宏在致辞中表示,今年以来,尽管面临种种不利因素的挑战,两岸经济交流合作依然取得较大进展。按大陆方面统计,今年前三季度两岸贸易额1853.84亿美元,同比增长12.4%,其中大陆对台出口430.54亿美元,自台进口1423.30亿美元,台湾贸易顺差约993亿美元。据台湾方面公布的数字,今年9月台湾对大陆和香港的出口额占台湾出口总额的比重达到46.24%,今年1至8月台湾核准赴大陆投资金额同比增长49.54%。

“不少台资项目通过云洽谈、视频签约等方式在大陆落地,大陆台商克服新冠肺炎疫情疫情影响加快复工复产,在台资集中的昆山没有一家台企因疫情停产,一批优质台企在大陆上市。”张世宏介绍,“这些都充分表明,两岸经济互利互惠的特点没有改变,两岸经济合作共赢的大势同样没有改变。”(李贵刚)

《侨批》演绎 怀乡之情

近日,2020年戏曲百戏(昆山)盛典在江苏省昆山市正式开幕。未来一个多月内,来自全国的116个剧种、129个剧目(折子戏)将在昆山集中展演。开幕日当天,厦门歌仔戏研习中心现场演出了歌仔戏《侨批》,让观众领略到海峡两岸人民共同创造的歌仔戏风采。歌仔戏是唯一根植于大陆而形成于台湾、由海峡两岸人民共同培育的地方剧种。

据统计,当晚《侨批》直播观看总量达1131.2万人次。“侨批”是早年海外华侨与家乡的往来书信。歌仔戏《侨批》,正再现了当年闽南华侨华人这一乡愁记忆和文化符号。

图为《侨批》剧照。



以更大魄力在更高起点上推进 改革开放 在全面建设社会主义现代化国家新征程中 走在全国前列创造新的辉煌

(上接第一版)以更大魄力、在更高起点上推进改革开放,在新时代经济特区建设中迎头赶上。

随后,习近平参观了具有潮汕侨乡特色的侨批文物馆。过去很长一段时间,海外华侨通过民间渠道将连带家书或简单附言的汇款凭证寄回国内,这些“侨批”成为研究近代华侨史的珍贵档案。习近平听取侨批历史和潮汕华侨文化介绍。他强调,“侨批”记载了老一辈海外侨胞艰难的创业史和浓厚的家国情怀,也是中华民族讲信誉、守承诺的重要体现。要保护好这些“侨批”文物,加强研究,教育引导人们不忘近代我国经历的屈辱史和老一辈侨胞艰难的创业史,并推动全社会加强诚信建设。潮汕地区是我国著名侨乡。汕头经济特区要根据新的实际做好“侨”的文章,加强海外侨务工作,引导和激励他们在支持和参与祖国现代化建设、弘扬中华文化、促进祖国和平统一、密切中外交流合作等方面发挥更大作用。

汕头小公园开埠区,是目前我国保存最完好的开埠区之一。呈环放射状格局的街道上,建有大片骑楼群。习近平步行察看街区风貌,听取当地开展开埠区修复改造、推进历史文化街区保育活化等情况介绍。习近平强调,在我国经济社会发展很快,城市建设日新月异。越是越要加强历史文化街区保护,在加强保护的前提下开展城市基础设施建设,有机融入现代生活气息,让古老城市焕发新的活力。要引导人们认识到汕头经济特区的今天来之不易,从中感悟党的领导我国社会主义制度的显著优越性,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

当地群众和游客们见到总书记来了,争相围拢上来向总书记问好。习近平祝大家生活愉快、健康幸福。他指出,我国改革开放和经济特区的建设同大批心系乡梓、心系祖国的华侨是分不开的。我们即将全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,是海内外全体中华儿女的共同心愿。今年是经济特区建立40周年,我特地来汕头经济特区考察调研,就是要向国内外宣示,中国共产党领导中国人民将坚定不移走改革开放道路,奋发有为推进社会主义现代化建设,锲而不舍实现中华民族伟大复兴的中国梦。希望乡亲们携手努力,共同奋斗!

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

台湾兄妹大陆求学后在蓉育人

两岸教育交流“从娃娃抓起”

□王鹏

“目前两岸的教育交流主要集中在高等教育,基础教育不太多。”10月中旬,成都市温江区一教育机构内,一群幼儿正在一间标注着“台北101”的教室里玩“桌游”。教室外,负责人游佳勤不时走动,留意着教室内的教学状况。谈及创业初衷,这位30岁的台湾青年说,希望两岸教育交流“从娃娃抓起”。

游佳勤是台湾桃园人,祖籍成都。在台湾读小学期间,因父母决定前往成都温江区经商,他便转学到温江。几年前从复旦大学毕业后,他先回台湾工作,后回成都创办“微领熊教育”。后来,毕业于武汉大学的妹妹游佳榕也加入其中。

“微领熊教育”的标志是一只台湾黑熊,校区内的教室也分别标注为“台北”“新北”“桃园”等台湾城市。“这是希望让成都孩子从小了解台湾,成都有大熊猫,台湾有黑熊,还有很多城市。”游佳勤说。

“其实当时我也纠结过,是留在大陆还是回台湾。”回忆大学毕业后在台湾和大陆间“折返”的经历,游佳勤回忆,自己当时刚出学校,需要潜心学习和观察,便选择了发展比较成熟的台湾地区培训业作为入门地点。

也是回台湾的那几年,游佳勤逐渐意识到两岸基础教育的差异性和互补性,回到大陆创业的想法悄然萌生。2016年底,他从台湾辞职回到温江,开始正式的“蓉漂”生活,从事基础教育培训,专注于品格教育、情商教育。

创业很少有一帆风顺。游佳勤回忆,刚起步时,他的教育理念很难得到家长的认同。“不少家长听完介绍后,摇摇头离开,甚至有人指着我说,‘这些东西我自己都会教,弄些什么不接地气的课程。’”经验不足、不了解当地教育政策、不接地气……很快,游佳勤的第一个“蓉漂”项目夭折了。但也是这次打击,让他沉下心来,进一步了解教育市场及政策,为第二次创业积蓄力量。

从2019年下半年开始,游佳勤开始筹备第二家教育机构。与此同时,在上海工作的妹妹游佳榕也决定回到成都,与



图为游佳榕在教学。

受访者供图

哥哥一起创业。“两个人一起做事,一加一大于二。”游佳榕比哥哥小三岁,为了创业,她特意回台湾参加儿童桌游讲师培训。这种通过游戏教会小朋友思考的教育方式,已在台湾流行了很多年,大陆却很少有。“我们想把台湾比较适合大陆这边的内容搬过来,不一样的东西就求同存异。”

今年6月初,随着大陆疫情放缓,“微领熊教育”的新启蒙课程正式开课。游佳勤介绍,有了第一次的失败经验,他重新定位,提供幼儿阶段的启蒙服务——不仅是品格和性格行为的启蒙,更搭配孩子之后的语文数学学习,提供中文表达和逻辑思维启蒙。

截至目前,这对台湾兄妹已服务了当地40余组家庭,并建立了稳定有效的联系。每天至少有12小时,两人都会待在校区,进行教学或研发教学内容。采访中,他们不约而同地谈到,“基础教育需要耐心,我们的长期规划也是在成都,在大陆。”

“我们目前还走进了多所温江当地的学校,获得了很多肯定。”谈及未来,游佳勤说,基础教育是两岸教育交流的趋势,希望自己从一个实践者开始,能推动两岸基础教育面对面的交流,让更多两岸小朋友从小就互相了解。

海峡两岸职业教育论坛举行 聚焦线上职业教育的机遇与挑战

本报北京讯(记者 黄昌盛)10月16日,由中华职业教育社、海峡两岸教育交流促进会、台湾成人及终身教育学会等联合主办的2020年海峡两岸职业教育论坛以线上线下相结合的形式举行,主会场设在北京。此次论坛的主题为“线上职业教育的机遇与挑战”。

中华职业教育社总干事方乃纯指出,今年初发生的新冠肺炎疫情对经济社会产生了较大的冲击,也对大中小学正常开学产生了较大的影响。在此背景下,“停课不停教、停课不停学”使得大规模在线教育成为现实需要,同时也成为今后疫情若有反复时的常规备选方案。他强调,线上职业教育是未来职业教育的重要方式,代表着职业教育改革发展的新趋势;线上职业教育构建了整体流动的培养培训教学体系,推动了教育发展的主体多元性;线上职业教育要聚焦在线教学中存在的重点难点问题,探索形成多样化解决方案和实践模式;线上职业教育需关注学生心理健康,落实生命教育。

会上,台盟中央常委骆沙鸣,台湾成人及终身教育学会理事长杨国德,全国电子商务职业教育教学指导委员会副主任陆春阳,台湾明道大学副校长周建明,福建信息职业技术学院院长吉彬,台湾明新科技大学教授罗元宏,北京市昌平职业学校校长段福生,台湾亚洲大学数位教学讲师邱士芸等8位来自海峡两岸的专家学者围绕线上职业教育的前景、模式、内容、组织管理、学生心理关怀等议题,从理论研究和实践探索两个方面进行了学术报告。

全国台企联考察河南濮阳 支持濮台两地经贸文化交流合作

本报濮阳讯 10月13日至14日,全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏率队考察河南濮阳。中共濮阳市委副书记邵景良会见了李政宏一行,对李政宏一行的到来表示热烈欢迎,并详细介绍了濮阳的市情市貌、濮阳的文化、区位、产业优势以及营商环境、平安建设、疫情防控等情况。

李政宏表示,改革开放以后,许多台湾人到祖国大陆发展。随着产业结构转型升级,许多产业会逐渐向中西部转移,实现“腾笼换鸟”。濮阳位于中原地带,有很好的发展潜力和广阔的发展空间。濮阳的石油化工、智能装备、农产品加工等产业与台湾商业有很多契合点。此次到濮阳考察,一定会多了解濮阳,并向更多台商介绍濮阳的优势,通过以商招商、抱团投资,吸引更多台商到濮阳发展,也希望濮阳市一如既往地关爱、支持在濮台商实现更好更快发展。

随后,李政宏一行先后深入濮阳市戚城文物景区、子路博物馆、市城乡一体化示范区东湖论语广场等地参观,了解濮阳市文化、城建发展状况和企业发展规模、运营现状等情况。李政宏表示,全国台企联将一如既往地积极参与和支持濮台两地经贸文化交流合作,做两岸经济社会融合发展的参与者、推动者、引领者,共同为两地同胞谋福祉。

淘宝台湾今年底将停止营运 引起台湾舆论广泛关注

据台媒报道 淘宝台湾10月15日上午11时起关闭平台下单等功能。经营商克雷达公司发布声明称,将在12月31日晚停止淘宝台湾的营运。

根据台湾方面现行规定,陆资在各层持股比例累乘逾三成才认定为陆资。淘宝在台湾登记投资商为英商克雷达,阿里巴巴在克雷达公司持股未逾30%。但台经济事务主管部门今年8月称,依法令或契约约定,阿里巴巴可操控克雷达运营方针,认定具控制能力。因而判定淘宝台湾为陆资,裁罚41万新台币,限期6个月内撤资或改正。

淘宝台湾受罚及宣布将停止营运引起台湾舆论广泛关注。淡江大学财金系教授兼两岸金融研究中心副主任李沃培本月在台湾《资金融动月刊》发文指出,陆资赴台投资项目的扩大与开放,资金动能增加,可为台湾产业及金融市场注入新的活水,创造不少就业机会,同时也强化两岸产业的合作与互补关系,应是利多于弊。

